

## СОСТАВЫ КОМАНД

### «ДИНАМО» (Москва)

Алексей Прудников  
Виктор Лосев  
Геннадий Морозов  
Александр Новиков  
Сергей Силкин  
Игорь Добровольский  
Игорь Буланов  
Виктор Васильев  
Игорь Колыванов  
Андрей Тимошенко  
Александр Бородюк  
Капитан команды —  
А. Прудников  
Старший тренер — змс,  
засл. тренер Белорусской ССР  
Эдуард Васильевич  
Малофеев

### «ДИНАМО» (Киев)

№ 1 Виктор Чанов  
№ 2 Владимир Горицкий  
№ 3 Сергей Балтака  
№ 4 Олег Кузнецов  
№ 5 Анатолий Демьяненко  
№ 6 Василий Рац  
№ 7 Алексей Михайличенко  
№ 8 Сергей Шматоваленко  
№ 9 Александр Заваров  
№ 10 Вадим Евтушенко  
№ 11 Игорь Беланов  
Капитан команды —  
А. Демьяненко  
Старший тренер — мс,  
засл. тренер СССР  
Валерий Васильевич  
Лобановский

## ВСТРЕЧУ СУДЯТ:

судья матча — судья международной категории Ведоди  
**Миминошвили** (Тбилиси);  
судьи на линии: судьи республиканской категории Шота  
**Ханиашвили** (Тбилиси), Джемал Церетели (Рустави).

О возможных изменениях в составах команд и судейской  
бригады будет объявлено по радио и указано на световом  
табло.

Фото В. Михайлова

Пресс-центр московского «Динамо»  
Авторы: И. Добров, М. Гречанников  
Ответственный за выпуск О. Кузнецов

Очередной матч по футболу  
на Центральном стадионе «Динамо» состоится  
во вторник, 4 августа  
Первый матч 1/8 финала розыгрыша Кубка СССР  
ЦСКА — «ТОРПЕДО» (Москва)  
Начало в 18 час. 30 мин.

## Центральное агентство „РЕКЛАМА“

### ФИРМЕННЫЙ МАГАЗИН-САЛОН «ЗЕНИТ» (логотип, марка) ПРЕДЛАГАЕТ:

любительскую кинофотоаппаратуру, наблюдательные прибо-  
ры, фотокиноприадлежности, мотоизделия, велосипеды, охот-  
ничье оружие, электробытовые товары, детские игрушки, коляски, кроватки, качели, хрусталь, сувениры.

Здесь вы можете получить квалифицированную консульта-  
цию по всем видам товаров.

Заводы-изготовители регулярно проводят в магазине вы-  
ставки-продажи изделий. Принимаются заявки на изготовле-  
ния уникальных изделий из хрусталя и охотничьего оружия.  
Магазин принимает в обработку цветную негативную пленку и  
изготавливает отпечатки. Крупногабаритные товары достав-  
ляются на дом.

Фирменный магазин-салон «ЗЕНИТ» гарантирует высокое  
качество обслуживания покупателей!

Адрес магазина: Сокольническая площадь, 9. Проезд: ст.  
метро «Сокольники». Часы работы с 10 до 19, перерыв с  
14 до 15 час. Выходной день — воскресенье. Телефон для  
справок: 269-71-11.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

ЦРКО «РАССВЕТ»

Цена 20 коп.

Л-101241 от 24.07.1987 г.

Зак. 669

Тир. 10 000

Типография ЦС «Динамо»

Фин. 67



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН  
«ДИНАМО»



«ДИНАМО»—  
(МОСКВА)  
«ДИНАМО»  
(КИЕВ)

## НЕСКОЛЬКО СЛОВ О СЕГОДНЯШНИХ СОПЕРНИКАХ

Нелегкое время переживают оба соперника, выходящие сегодня на поле нашего стадиона. Москвичи никак не вернут себе прошлогоднюю яркую, победную игру, а наши гости — привычные лидирующие позиции во всесоюзном первенстве, а также ту легкость и свежесть, что отличали их в прошлом, «золотом» для них сезоне.

Трудности наших гостей связаны прежде всего с перегрузками и обилием ответственных задач, выпавших на долю лучшего клуба страны. Причины неудач хозяев стадиона — более глубокие, связанные с недостатком класса и опыта. Очевидно, оказались переоценка возможностей молодых игроков, блеснувших в прошлом сезоне, некоторая их самоуспокоенность, снижение требовательности к своей подготовке. Зная, как много и напряженно динамовцы работают сейчас на тренировках, нет причин сомневаться в качестве учебно-тренировочного процесса. Тренеры московского «Динамо» серьезно и самокритично проанализировали результаты выступлений команды и приняли, будем надеяться, правильные и эффективные шаги к восстановлению игры. В последних четырех матчах первенства москвичи набрали шесть очков из восьми, забив четыре мяча и пропустив два. За безответственную подготовку к играм, снижение спортивных показателей отчислен один из опытных футболистов команды Поздняков.

Любому, хоть маломальски интересующемуся футболом, сегодня ясно, что становление команды, устойчиво играющей в духе лучших традиций московского «Динамо» и могущей серьезно соперничать с таким нашим суперклубом, каким в последние годы является киевское «Динамо», — требует терпения и времени. Беды московского «Динамо» лишний раз показывают, как трудно в наше время создать классную команду. На это уходят годы кропотливого труда большого отряда специалистов. И остается только надеяться на ближайшее будущее. Но для того, чтобы приблизить это будущее, следует учиться и на горьком опыте нынешнего года.

Недостатки в игре прошлогоднего серебряного призера видны как на ладони, видны и их источники. Многие молодые футболисты динамовской команды, вчера получившие хвалебные отзывы за дебют, растерялись, когда от них стали требовать стабильности в игре, когда к дерзким новичкам присорвались соперники, и настало время действовать по-новому. Добавим к этому, что в ответственный момент опытные игроки атаки, такие как С. Стукашов и В. Карапаев, получили травмы. Правда, на травмы обычно не принято ссыльаться — они в футболе неизбежны и их нужно заранее предвидеть и планировать замены. Но положение москвичей усугубилось тем, что они вынуждены были искать замену травмированным, не располагая зрелыми игроками. Ведь в дублирующем составе сейчас очень молодые ребята. Очевидно, следует иметь достаточное число опытных футболистов, рядом с которыми бы мужали и быстро взросли молодые. Пока же мастеров в команде явно недостаточно. В этом плане приятно видеть, как Геннадий Морозов, на которого тренеры возлагали надежды, приглашая его в команду, с каждой игрой усиливает игру, увереннее действует на поле.

Тем самым, конечно, не снимается с повестки дня и другой важный вопрос — завтрашний день коллектива. Поиск, непрестанный, кропотливый, глубокий — веление времени.

У динамовцев Киева постановка футбольного дела находится на высоком уровне. И даже тот факт, что в юбилейном, 50-м чемпионате посланцы футбольной Украины держатся в тени и не возглавляют турнирную таблицу, не играет роли. Во-первых, команда уже успела выиграть два престижных турнира — Кубок сезона и Кубок страны. Во-вторых, даже не совсем яркое выступление прошлогоднего чемпиона на нынешнем всесоюзном турнире не может затушевывать того обстоятельства, что поддерживать репутацию советского футбола на международной арене сейчас под силу прежде всего динамовскому клубу из Киева. Эта команда лучше всех укомплектована и подготовлена. Руководство киевлян профессионально подходит к управлению и развитию команды. Один характерный штрих. Когда корреспонденты телевизионной передачи «Футбольное обозрение» опросили тренеров команд, которым предстоит осенью выступать в очередных розыгрышах европейских кубковых турниров, какое они имеют представление о своих первых соперниках, самый обстоятельный и профессиональный ответ они получили от руководителя информационного центра киевского «Динамо». И это не случайно. У киевлян уже несколько лет функционирует пока единственный в стране информационный центр со своим банком видеозаписей, систематическими досье на клубы мирового футбола, картотекой сильнейших зарубежных мастеров. В этом высоком профессионализме, при котором не

упускается ни одна деталь сложного футбольного хозяйства, истоки силы и мастерства нашего 12-кратного чемпиона. Пример, достойный подражания!

Встречи одноклубников всегда носили принципиальный характер. Разве можно забыть два увлекательных матча прошлого всесоюзного первенства на его финише? Тогда обе команды продемонстрировали завидные неуступчивость, честолюбие, отменные бойцовские качества. Сегодня соперники из-за капризов календаря встречаются в чемпионате впервые. Но киевляне успели задеть самолюбие москвичей, нанеся им поражение в серии пенальти в полуфинале Кубка СССР, несмотря на то, что тот матч динамовцы Москвы провели в своем лучшем стиле (особенно блеснул тогда их вратарь А. Уваров) и ни в чем не уступали сопернику. Обида за досадный проигрыш, стремление к реваншу, наконец желание показать свое умение в споре с лучшими мастерами мяча — все это гарантирует интересный футбол.

## СКОРО УЖЕ СОТЫЙ МАТЧ!

Неизменные и, заметим, единственны участники всех предыдущих чемпионатов в высшей лиге динамовцы Москвы и Киева проведут сегодня между собой 93-ю встречу в чемпионатах страны. Эта цифра — рекорд наших чемпионатов. Одноклубники встречались между собой в каждом чемпионате, несмотря на то, что в первенствах страны 1960 и 1962 гг. они попадали в различные подгруппы предварительных турниров. Пока перевес, и довольно значительный, имеют москвичи — 41 победа, 29 поражений, 22 ничьих. Мячи 150—108 в пользу динамовцев Москвы.

Отметим, что в ходе своего рекордного футбольного противостояния обе команды отметили довольно солидные юбилеи. Москвичи забили 150-й мяч в ворота украинцев. Сделал это 7 декабря 1986 г. на республиканском стадионе Киева И. Колыванов с передачи В. Васильева. Киевляне отметили юбилей сотого гола, забитого команде «Динамо» из Москвы 20 апреля 1985 г. Его забил в Москве на искусственном ковре футбольно-легкоатлетического комплекса ЦСКА капитан динамовцев А. Демьяненко.

Познакомьтесь с результатами игр «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев) по годам: 1936 в — 5:1; 1936 о — 6:4; 1937 — 2:1, 2:2; 1938 — 2:3; 1939 — 2:1, 1:3; 1940 — 8:5; 7:0; 1945 — 5:1, 4:0; 1946 — 6:1, 3:0; 1947 — 4:0; 2:1; 1948 — 4:0, 0:0; 1949 — 4:1, 6:2; 1950 — 3:1, 2:0; 1951 — 2:2, 1:0; 1952 — 0:3; 1953 — 0:1, 2:0; 1954 — 1:1, 3:4; 1955 — 2:1, 4:1; 1956 — 2:0, 0:2; 1957 — 0:3, 3:2; 1958 — 0:2, 2:2; 1959 — 0:0, 0:0; 1960 — 1:0, 4:1; 1961 — 1:3, 5:0; 1962 — 2:0, 0:1; 1963 — 1:0, 1:1; 1964 — 1:2, 1:1; 1965 — 0:1, 0:0; 1966 — 0:2, 0:0; 1967 — 3:2, 0:0; 1968 — 0:2, 1:0; 1969 — 0:0, 0:2; 1970 — 1:0, 2:0; 1971 — 0:0, 1:2; 1972 — 1:0, 2:1; 1973 — 2:2, 0:3; 1974 — 1:2, 0:2; 1975 — 0:1, 2:1; 1976 в — 1:0; 1976 о — 1:0; 1977 — 1:1, 0:0; 1978 — 0:0, 0:1; 1979 — 1:2, 0:0; 1980 — 1:0, 0:2; 1981 — 0:3, 2:1; 1982 — 2:1, 1:2; 1983 — 1:2, 1:1; 1984 — 1:2, 1:0; 1985 — 1:2, 0:5; 1986 — 1:1, 1:2; 1987 — ?

Как видно из приведенных результатов, большинство встреч одноклубников прошло в напряженной борьбе. Лишь 18 встреч (из 92!) закончились с крупным счетом (с преимуществом в три и более мяча). У москвичей — 14 таких матчей, в то время как у киевлян — только 4. Правда, киевляне могут сослаться на то, что все крупные победы москвичей уже в далеком прошлом (последний раз с сокрушительным счетом 5:0 московские динамовцы выиграли 26 лет тому назад), в то время как они убедительно обыграли своих соперников два года назад. Добавим к этому, что самое большое количество голов в одной встрече — 13 — также принадлежит сегодняшним соперникам. Этот матч состоялся 47 лет тому назад и закончился со счетом 8:5 в пользу москвичей.

Предлагает вашему вниманию таблицу, наглядно демонстрирующую динамику результатов московских и киевских одноклубников по десятилетиям:

Годы	Встречи	Победы москвичей	Победы киевлян	Ничьи	Мячи
30—40-е	21	17	2	2	78—27
50-е	19	8	5	6	27—22
60-е	20	7	7	6	19—17
70-е	20	6	8	6	14—20
80-е	12	3	7	2	12—22

Как видно из таблицы, москвичи обеспечили себе подавляющее преимущество в первых чемпионатах. Затем наметилась тенденция к выравниванию, а с 70-х годов преимущество на стороне динамовцев столицы Украины, которое уделяется и сейчас.

В первой же встрече 24 мая 1936 г. в Киеве соперники начали забивать голы. У гостей список бомбардиров открыл Василий Павлов, у хозяев стадиона — Николай Махиня. Больше всех голов — 13 — на счету лучшего снайпера советского футбола Олега Блохина. На четыре мяча отстает от него москвич Сергей Соловьев, на пять — его одноклубник Владимир Савдунин. У киевлянина Михаила Комана и москвича Василия Карцева по 7 голов. Лучшим бомбардиром одного матча до 31 августа 1985 г. был В. Савдунин, который 11 августа 1949 г. в Киеве забил три мяча вратарю киевского «Динамо». Затем его результат повторил О. Блохин.



Единоборство москвича А. Бородюка с киевлянином А. Заваровым в памятном матче 29 ноября 1986 г. в «Олимпийском»

Из игроков нынешнего состава помимо О. Блохина у наших гостей отличались: В. Евтушенко — 3 мяча, И. Беланов и В. Рац — по 2, А. Заваров и А. Демьяненко — по 1. У хозяев поля впереди В. Карапаев — 2 мяча, А. Бородюк с пенальти и И. Колыванов — по одному.

#### СВОИ, КОРЕННОЙ КИЕВЛЯНИН, С БОРЩАГОВКИ

Этот игрок заметен на поле. Не только ростом и пышной шапкой светлых волос. В первую очередь, игровым азартом, изящным финтом, стремлением все время быть там, где мяч, в самой гуще событий перед воротами соперников. Раньше он действовал только на острие атаки, в последнее время его «игра» приобретает черты универсальности, он уже выполняет функции и атакующего полузащитника, стремится к более объемным действиям.

Речь идет о 24-летнем киевлянине Алексее Михайличенко. Есть еще одно обстоятельство, позволяющее следить за его игрой экспансивным киевским болельщикам с особым интересом. Алексей — коренной киевлянин, воспитанник динамовской футбольной школы. Нелегким был путь Алексея к признанию, к постоянному месту в основном составе команды. Почти семь лет ждал он своего звездного часа. И терпение его было вознаграждено...

Сегодня мы хотим представить молодого нападающего, побеседовать с ним. Интервью составлено на основе материалов, опубликованных в украинских спортивных газетах «Комсомольское знамя», «Молодая гвардия». Но сначала короткая биографическая справка.

**Михайличенко Алексей Александрович — мсмк.** Родился 30 марта 1963 г. Рост 179 см, вес 73 кг. Начал играть в детской команде СДЮШОР «Динамо» (Киев) в 1972 г. Первый тренер — Евгений Михайлович Котельников. В дублирующем составе динамовцев Киева с 1980 г. В основном составе дебютировал 19 апреля 1983 г. в матче с ЦСКА. В той же игре забил свой первый гол. На начало второго круга нынешнего чемпионата сыграл в основном составе 73 матча, забил 25 голов. Играл за юношескую (1979—1981 гг., 9 игр), молодежную (1984—1986, 7 игр, 2 гола) и олимпийскую

(1986—1987, 5 игр, 1 гол) сборные страны. 29 апреля нынешнего года в Киеве дебютировал в первой сборной СССР в матче чемпионата Европы с командой ГДР. Всего провел 2 матча за первую сборную. Двукратный чемпион страны (1985, 1986), обладатель Кубка кубков европейских стран (1986, 1 игра), Кубка сезона и Кубка СССР (1987).

А теперь беседа:

— Алексей, ты любишь забивать голы?

— Очень. В этом вижу смысл игры, для этого выхожу на поле. Правда, в последнее время начинаю понимать, что есть своя прелесть и в том, чтобы выдать отличный пас партнерам, товарищам по команде.

— В твоих голах чего больше — умения или везения?

— Наверное, поровну и того, и другого. Но в любом случае гол — это не только моя заслуга. Многие голы забил после великолепных передач Блохина, Раца, Заварова, Яковенко, Яремчука.

— Кто является образцом футболиста?

— В нашей команде это, конечно, Олег Блохин. Великолепный футболист, у которого я учусь футбольной мудрости, скорости, жажде гола. Из зарубежных футболистов мне нравится Платини. У него удивительная техника, отточенное тактическое чутье.

— Алексей, в этом году ты прочно вошел в основной состав, дебютировал в первой сборной. Можно ли сказать, что все мечты сбылись?

— С позиций вчерашнего дня можно сказать, что все, о чем мечтал, исполнилось. Но жизнь не стоит на месте. Теперь мечтаю о большем — нынешней осенью успешно выступить в Кубке европейских чемпионов, играть в финале чемпионата Европы в составе сборной. Мечтаю усилить свою игру, чтобы стать на один уровень с лучшими игроками клуба. Да мало ли еще высот, которых мечтают достичь футболист в нашем клубе?

— Есть ли в твоей игре недостатки?

— Конечно. Мне еще недостает скоростной выносливости, точности в ударах. В нашей команде очень высокие требования и с каждым годом они растут.



Уверенно вошел в основной состав лучшей команды страны Алексей Михайличенко

— Алексей, каким был твой первый турнирный успех?

— Победа в юношеском первенстве Украины. Мне тогда исполнилось 15 лет.

— И потом пошло по нарастающей?

— До прошлого сезона, пожалуй, да. Судите сами — в 1978 г. был приглашен в сборную Украины, где в 1981 г. стал обладателем приза ЦК ВЛКСМ «Кубок надежды». Затем пригласили в юношескую сборную страны, попал в дублирующий состав своего родного клуба, в котором стал много забивать (всего около 80 голов).

— А не трудно было на первых порах в дубле?

— В первые два года, пожалуй, было трудновато. Ведь в дубле начал постоянно играть с 17 лет. В те годы был на распутье — пора детского футбола прошла, а взрослого —

еще не наступила. Годы игры в дубле многое дали — повзрослел, окреп физически, обрел уверенность.

**— И вскоре дебютировал в основном составе?**

— Весной 1983 г. в чемпионате страны на своем поле наша команда проиграла московскому «Торпедо». И вот на следующий матч против ЦСКА тогдашний старший тренер Ю. А. Морозов выпустил меня на поле в стартовом составе. Сыграл только один тайм, но забил свой первый гол в высшей лиге. Он, кстати, в той игре оказался единственным. Так что дебют можно считать удачным.

**— Но потом начались «простои»?**

— Да, более полутора лет дождался постоянного места в основном составе. Только закрепился в нем в 1985 г., провел 20 матчей, получил свою первую золотую медаль чемпиона, как снова оказался в запасе.

**— Поговаривали, что ты собирался перейти в московское «Динамо»?**

— Было дело. Даже уже договорился с Валерием Васильевичем Лобановским. Тот меня не уговаривал, но попросил потерпеть. В конце концов, решил остаться, хотя годы-то уходили. Сейчас рад, что не уехал из родного Киева. Старший тренер снова выпустил меня в основной состав. Игра пошла, и мне удалось в шести матчах подряд забить шесть мячей.

**— Теперь самое время поговорить о первых шагах в футболе.**

— Как и большинство ребят с улицы Зодчих, что в новом киевском микрорайоне Борщаговка, я рано увлекся мячом. Мне еще не было десяти, когда вместе с ребятами отправился записываться в организованную команду динамовской СДЮШОР. Мягкостью движений понравился проводившему набор тренеру Котельникову. Он меня оставил, а поскольку в начальную группу брали с десяти лет, пришлось прибавить себе возраст. Но через год, в 1973 г., меня взял к себе в группу Анатолий Федорович Бышовец, в те годы работавший тренером «Юного динамовца». С тех пор он и довел нашу группу до выпуска, работал с нами шесть лет, учил нас побеждать, но не любой ценой. Всех воспитанников Анатолия Федоровича отличает умелое владение мячом, разнообразие технических и тактических приемов, склонность к импровизации. Он никогда не разрешал нам просто бегать за мячом, а десятки раз показывал, что нужно делать, чтобы каждое твое действие было осмысленным, эффективным.

**— А в будущем, когда станешь тренером, на кого хотел бы быть похожим?**

— На Анатолия Федоровича. Ему в футболе обязан всем. И в заключение ознакомимся с мнением об Алексее Михайличенко заслуженного тренера Украины Анатолия Кирилловича Пузача: «Очень надежный хлопец! Мощный, смелый, контактный, веселый. Хорошо владеет обводкой, умело играет на «втором этаже», решительный, не боится бить по воротам. А если и дальше будет стараться работать до седьмого пота на тренировках, достигнет еще большего».

**Из истории встреч  
50 ЛЕТ НАЗАД**

В этом году исполняется полувековой юбилей встреч сегодняшних соперников в третьем чемпионате страны 1937 г. Вспомнить подробности тех игр мы попросили капитана московской команды заслуженного мастера спорта Сергея Сергеевича Ильина. Он в тот год выводил свою команду на матчи с киевлянами.

«Сначала несколько слов о команде наших соперников. Киевские динамовцы и в 30-е годы представляли сильный, сплоченный коллектив. Гордостью команды была линия нападения, где играли большие мастера — Константин Щегодский, Виктор Шиловский, Павел Комаров, Николай Махния, Макар Гончаренко. Если добавить к этому, что ворота динамовцев столицы Украины защищал один из сильнейших вратарей страны Антон Идзковский, забить которому было чрезвычайно сложно, то легко понять, что динамовцы Киева в предвоенных чемпионатах всегда претендовали на самые высокие места во всесоюзных турнирах. Их несколько подводили защитники и полузащитники, игравшие неровно, с грубыми ошибками.

И полвека тому назад наши матчи с киевлянами во многом определяли ход и исход чемпионата. Напомню, что мы в тот год стали двукратными чемпионами, а наши соперники — третьим призером, отстав от нас всего на два очка.

Первый матч в чемпионате 1937 г. мы провели на своем стадионе в Москве 24 августа. В ясный день на матч пришло около 40 тысяч. Первый тайм прошел с нашим солидным преимуществом, но на перерыв мы ушли, когда на табло

цифры так и не переменились. Четыре выгоднейших момента имели наши нападающие — Смирнов, Якушин, Семичастный и я, — но выше похвал сыграл Идзковский, бывший в тот вечер лучшим у гостей. Нашего вратаря и защитников киевляне беспокоили меньше.

На 15-й минуте второго тайма защитник киевлян Правоверов слишком сильно отдал мяч назад своему вратарю. Идзковский на мгновение выпустил мяч из рук, и этого хватило набежавшему Пономареву, чтобы спокойно направить его в пустые ворота. 1 : 0.

Через восемь минут киевляне провели острую контратаку — Махния рывком убежал по своему краю от опекавшего его Мышляева и подал мяч верхом на ворота. Щегодский в центре нашей штрафной ловко поймал мяч и с полуоборота красиво ударил в верхний угол ворот. Такие мячи, как мы говорим, не берутся, хотя Фокин и попытался достать мяч. 1 : 1.

После этого наша команда непрестанно в атаке, но нападающие ухитряются из выгодных положений бить или мимо, или прямо в голкипера соперников. Лишь на 77-й минуте удалось изменить счет. В центре поля я получил пас Елисеева и рванулся по своему краю к воротам. Обыграл фингом одного защитника, затем другого и, не доходя до боковой линии штрафной, навесил мяч в штрафную. Набежавший Семичастный головой сильно пробил по цели, но Идзковский отбил удар. Мяч отскочил к Смирнову, но тот ударил в защитника Клименко. У ворот соперников настоящая свалка. Наконец, мяч отскакивает к Якушину, и тот метров с 7—8 хладнокровно закатывает его в пустые ворота. 2 : 1.

В оставшиеся минуты игра проходит вяло, киевляне снашки, а мы удовлетворились победой с разницей в один мяч. Составы — «Динамо» (Москва): Фокин — Мышляев, Корчебоков — Лапшин, Елисеев, Чернышев — Семичастный, Пономарев, Смирнов, Якушин, Ильин (капитан); «Динамо» (Киев): Идзковский — Правоверов, Клименко — Кузьменко (капитан), Коротких, Гребер — Гончаренко, Лайко, Щегодский, Комаров, Махния.

Ровно через месяц, 24 сентября, в Киеве на стадионе «Динамо» мы вновь встретились в игре второго круга. Поначалу команды приглядывались друг к другу. Первым к активным действиям приступили хозяева. На 7-й минуте с 8—10 метров Комаров с ходу сильно бьет, но перекладина спасает нас. Мяч отскакивает от нее в поле и подоспевший Тетерин выбивает его из штрафной площади. Мы постарались учесть этот сигнал и перешли к активным действиям, но в первой половине удачно играли вратари, и счет так и не был открыт.

Второй тайм мы начали с усиленных атак, резко повысив темп. Причем активно атаковали с обоих флангов. На 6-й минуте Пономарев вбегает в штрафную киевлян, обыгрывает защитника и пасует в центр. Мяч рикошетом от киевлянина Кузьменко летит налево, ко мне. Махния старается блокировать меня и перехватывает мяч. Но сделал это он слишком резко — мяч отскакивает прямо в ворота. 1 : 0. Киевляне пытаются перехватить инициативу, но безуспешно. Через шесть минут — на 57-й минуте — Комаров метров с 25 неожиданно для нашего вратаря сильно бьет по воротам. Мяч как из пушки влетает в левую девятку. 1 : 1. Киевляне, ободренные этим голом, резко взвинчивают темп и начинают перегрывать нас. На 66-й минуте следует многоходовая комбинация и ударом в нижний угол Лайко метров с 14 удачно ее завершает. Проигрываем 1 : 2.

Но хозяева в счете вели недолго. Вновь через шесть минут мы провели результативную атаку. Смирнов по правому краю делает рывок и передает мяч к линии штрафной открывшемуся Пономареву. Тот сразу же бьет по воротам. Мяч попадает в ближнюю к нему боковую штангу и отскакивает прямо к бегущему Якушину. Тот, не раздумывая, бьет мимо вратаря в дальний нижний угол ворот. Мяч заканчивает свой путь в сетке. 2 : 2.

Так и разошлись мы в тот вечер, хотя старались в оставшееся время победить. Но и ничья давала и нам, и киевлянам хорошие шансы в борьбе за звание чемпионов. Мы вместе со спартаковцами возглавляли таблицу чемпионата 1937 г.».

Составы: «Динамо» (Киев) — Идзковский — Махния, Клименко — Гребер, Лифшиц, Кузьменко — Шиловский, Лайко, Щегодский (капитан), Комаров, Калач; «Динамо» (Москва) — Фокин — Тетерин, Корчебоков — Лапшин, Качалин, Чернышев (Белоусов, 75) — Пономарев, Смирнов, Елисеев, Якушин, Ильин (капитан).